



Stiborkommittén den 14 september 2018

Närvarande:	Peder Hagberg, SEB, ordförande Tomas Ernhagen, Fastighetsägarna Ulf Jacobsson, Swedbank Fredrik Jönsson, SBAB (fr.o.m. 4 §) Irma Rosenberg, f.d. vice riksbankschef Martin Rydin, LF Kim Skov Jensen, Nordea Per Tunestam, Danske bank Thomas Åhman, Handelsbanken
Observatörer:	David Forsman, Riksbanken Peter Danielsson, Nasdaq (1-5 §§) Johan Hansing, Bankföreningen
Stiborsekretariatet:	Anne Sundqvist, Bankföreningen Jonny Sylvén, Bankföreningen Tomas Tetzell, Bankföreningen Rickard Eriksson, Bankföreningen

1 § Öppnande

Ordföranden förklarade sammanträdet öppnat.

2 § Föregående protokoll

Protokollet från sammanträdet den 18 maj 2018 lades med godkännande till handlingarna.

3 § Utvecklingen av Stibor

Lämnades en redogörelse för hur Stibor utvecklats sedan kommitténs förra sammanträde. Det konstaterades att Stibor varit stabilt och att skillnaderna mellan bidragen från de olika bankerna varit liten.

4 § Rapport och förslag från arbetsgruppen

Med hänvisning till utsänt underlag rapporterades att arbetsgruppen mot bakgrund av incidenten den 18 april i år, då Nasdaqs system låg nere, uppdaterat backup-



rutinerna och kommunikationsplanen för Stibor. Vidare informerades om att sekretariatet genomfört bilaterala möten med panelbankerna om hur underlaget till Stiborbidragen tas fram.

Kommittén beslutade i enlighet med arbetsgruppens rekommendation att godkänna de föreslagna backuprutinerna och kommunikationsplanen.

5 § Möte med Finansinspektionen

Sekretariatet mötte den 11 september företrädare för Finansinspektionen. Då diskuterades utvecklingen av alternativa räntor och formerna för detta i Sverige. Information lämnades om den pågående anpassningen till BMR.

6 § Arbetet med alternativa räntor

Behandlades frågan om utvecklingen av alternativa räntor mot bakgrund av dels information om de internationella förberedelserna, dels om panelbankernas och Riksbankens överväganden.

Kommittén uttalade att Bankföreningen och Stiborkommittén bör ta en aktiv roll i de svenska förberedelserna och samråda med Riksbanken om hur ett nära samarbete kan utformas. Det uppdrogs åt sekretariatet att ta fram förslag till direktiv (terms of reference) för en arbetsgrupp.

7 § Information och överväganden om Stibors framtida organisation

Sekretariatet informerade om att offertförfrågningar nu sänts ut inför kommande upphandling av funktionerna som beräkningsombud och licensieringsagent. Offertförfrågningarna har sänts ut tillsammans med Finans Danmark och Finans Norge (NoRe).

Vidare behandlades frågan om dotterbolag till Bankföreningen som administratör av Stibor samt de avtal som behöver träffas bl.a. mellan panelbankerna och Bankföreningen.

8 § Input data

Rapporterades från sekretariatets kartläggning av hur bankernas bidrag till Stibor tas fram samt de krav som anges i ramverket och BMR. Det påpekades att BMR innehåller betydligt mer detaljerade krav och att detta kan medföra att bankerna behöver göra interna anpassningar för att kunna ta fram och dokumentera underlaget till bidragen i enlighet med BMR. Ett underlag har sänts ut till bankerna för fortsatta diskussioner.


9 § Kommande sammanträden

Kommitténs nästa ordinarie sammanträde äger rum den 23 november.



Svenska
Bankföreningen
Swedish Bankers' Association

3 (3)

Vid anteckningarna

Tomas Tetzell